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PROCES-VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE 
 

 
ECOLE / RPI  

 
NOM 

 
RPI Château-Larcher / Marnay 

  
DATE DU CONSEIL D’ECOLE 

 
COMMUNE (S) 

 
  

15 février 2024 

 
 
Participants  
 : présent.e,  : excusé.e 
 

 
Représentant.e.s 

des parents d'élèves 
 

 
Education nationale 

 
Collectivités 

 
Autres 

participants 

Mme CLOCHARD  
Mr MONTANGON  
Mme ANCELIN  
Mme GRIMAUD  
Mme BANNIER  
Mme BOURDIN  
Mme LUGARD  
 
Mme SPIEGEL  
Mme HULIN  
Mme PROUTEAU  
Mme BRANGEON  

- Présidente 
Virginie SOIERAT   
 

-  Enseignantes 
Mélanie COLLON  
Astrid ARGAMAKOFF  
Christelle CARNEVILLIER  
Aurore NAVES  
Christine SABATIER  
Dorothée BLANCHARD  
 

- RASED 
Coraline MOAL  
 

- IEN  
Christine NICOLI   
 

- Mairie C.L. 
Mr GARGOUIL    
Mme BROUSSE-RIVAULT   
 
 

- Mairie Marnay 
Mr CHAPLAIN   
Mme LAVENAC    
 
 

- DDEN 
Alain LABELLE  
 
 

 
Pour introduction, Mme SOIERAT présidente de séance nomme Mme BLANCHARD, secrétaire de 
séance. Ouverture de la séance à 18h30. 
 
Ordre du jour : 
 

o Effectifs des classes du RPI, prévision des effectifs pour la rentrée prochaine 
o Les projets de l'année en cours 
o Manifestations de l’APE 
o Travaux et équipement 
o Périscolaire : garderie /cantine / activités périscolaires du lundi de 15h à 16h 
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1. Fonctionnement du conseil d’école  
 

 
EFFECTIFS ACTUELS DES CLASSES 

 
A ce jour, le RPI compte 137 élèves (42 + 95), soit une moyenne de 22.8 élèves par classe.  
Depuis le dernier conseil d’école, nous comptons 3 élèves supplémentaires sur le RPI (1 GS /1 CP / 
1 CE1). 
 

EFFECTIFS PREVISIONNELS DES CLASSES  
 
A ce jour, les effectifs pour les niveaux seraient les suivants :  
 
PS : 11 CL + 6 Marnay  
MS : 9 
GS : 14 
CP : 17 
CE1 : 21 
CE2 : 21 
CM1 : 14 
CM2 : 18   soit 131 élèves 
 

 
2. Actions pédagogiques concourant à la mise en œuvre du 

projet d'école  
 

– L'ensemble des classes du RPI participe au dispositif « école et cinéma ». 
Les classes de CE2-CM1 et de CM1-CM2 ont visionné Billy Eliott le 12 octobre 2023 et Une 

vie de chat le 23 novembre. 
Les classes de CP et CE1-CE2 sont allés voir Une vie de Chat, le jeudi 9 novembre et Le 

magicien d’Oz le jeudi 11 janvier. 
Les classes maternelles sont allées voir La petite fabrique du monde, le jeudi 8 février. 
Il reste un film à visionner pour chaque classe du RPI. 
 

– Les classes de la GS au CM2 sont allées voir le spectacle « Discordanse » proposé par 
l'association EMIL, lundi 4 ou mardi 5 décembre à la salle de la Passerelle de Nouaillé.  
Périple musical pour 3 cordistes. 

 
– Les classes PS-MS, CE1-CE2 et CM1-CM2 continuent de participer au projet de 

L’observatoire. Les élèves ont réussi à compléter les premières quêtes de Woody. Nous 
sommes partis dernièrement à la recherche de l’If Commun, du rouge-gorge…. Chaque 
quête trouvée apporte à la classe 1, 2 ou 3 trèfles. Le but étant d’atteindre 10 trèfles à la fin 
de l’année en fonction de la difficulté des quêtes menées. 

– Projet Territoire Numérique Educatif (TNE) – Le projet élaboré par le RPI autour du 
harcèlement et du bien-être à l’école a été validé mais à ce jour nous n’avons reçu aucun 
équipement. La mise en place du projet est donc en veille.  

 
– La classe de CP continue à faire école dehors un mercredi par mois en moyenne. 

 
– Les cycles de natation suivent leur cours. 
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Les classes de CE1-CE2 / CE2-CM1 / CM1-CM2 auront encore deux séances après les 
vacances de février. Lors de ces deux dernières séances les élèves de Mme Naves passeront 
le test d’aisance aquatique pour préparer l’activité canoé kayak séjour à Chambon. 
Nous remercions encore tous les parents qui s’engagent.  

 
– L’ensemble des classes du RPI sont affiliées cette année à l’USEP.  

La classe de MS-GS est allée à Vivonne le vendredi 26 janvier faire une rencontre jeux 
d’opposition au dojo puis des parcours de vélo et de motricité. 
La classe des CE2/CM1 est allée au gymnase d’Iteuil le vendredi 9 février pour faire une 
rencontre multisport : handball, tchoukball, jeu de coopération et judo. 
La classe des CM1/CM2 est allée ce jour au gymnase d’Iteuil afin de participer à une 
rencontre multisport : tchoukball, acrosport, breakdance et flashmob. 
Les prochaines rencontres auront lieu au mois d’avril pour les trois classes élémentaires de 
Château-Larcher. 

 
– L’ensemble des CE2 participeront au projet « Savoir rouler à vélo », les interventions 

débuteront le mardi 26 mars. Elles auront lieu les mardis après-midi jusqu’à fin mai 
(sorties prévues les deux derniers mardis). 

 
– Les élèves du CP au CM2 ont bénéficié d'un cycle de sport avec des intervenants de la 

communauté de communes.  
Les CP ont pratiqué un cycle jeux d’opposition ; les CE1-CE2 et CE2-CM1 : Flag Rugby  
et les CM1-CM2 : Badminton au gymnase des Roches Prémaries Andillé. 

 
– Projet ELA (Association Européenne contre les Leucodystrophies) – Le cross a été reporté 

et sera réalisé courant du mai.  
 

- Passage de la flamme olympique à Château-Larcher le samedi 25 mai, participation des 
écoles à cette manifestation. L’organisation d’une rencontre famille / enfant est prévu le 
matin sur le site de l’école de Château-Larcher avec l’exposition des travaux réalisés tout au 
long de l’année sur le thème des JO ainsi que la restitution du voyage scolaire des élèves 
d’élémentaire. 

 

- Projet de voyage scolaire avec 1 nuitée pour l’ensemble des classes du RPI.  
Les classes maternelles iront au Loup Garou à Lezay, les mardi 2 et mercredi 3 avril. 
Les classes élémentaires iront à Chambon au centre de plein air de la Charente, les lundi 8 

et mardi 9 avril. 
Les réunions de présentation aux parents ont eu lieu récemment. D’une manière générale, 

les parents ont accueilli positivement les projets. 
Ces voyages sont possibles grâce aux financements concomitant des municipalités, de l’APE, 

des coopératives scolaires (avec les différentes opérations menées en début d’année) et une petite 
participation des familles.  
 
 

3. Place des parents à l’école 
 
Mme Clochard prend la parole pour rappeler les différentes manifestations prévues pour la fin 
d’année. 
L’association : 

- reconduira les soirées cabarets les 8-9-10 mars et 15-16 mars 2024. 
- est en réflexion pour la tombola. 
- sera présente le 25 mai pour la manifestation autour du passage de la flamme olympique. 
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- organisera la kermesse le vendredi 28 juin. 
- organisera le pique-nique de fin d’année, le vendredi 5 juillet. 

 

4. Travaux et équipements  
 
L’équipe enseignante de Château-Larcher remercie la municipalité pour les travaux effectués : la 
pose du dernier rideau occultant dans la classe des CM1-CM2. 
Nous envisageons (équipe enseignante et les élèves délégués) de proposer aux élèves différents 
jeux sur les temps de récréations dans la cour. Nous souhaiterions savoir si nous pourrions 
envisager d’avoir deux ou trois tables supplémentaires dans la cour et des plateaux de bois afin que 
les élèves puissent jouer par groupe. Nous allons demander aux familles des morceaux de 
moquettes, des tapis ou des couvertures afin que les élèves puissent se poser plus facilement dans 
la cour. 
 
 
L’équipe enseignante de Marnay remercie la municipalité pour la peinture des meubles de la classe 
maternelle.  Il est demandé si le rafraichissement du couloir et des toilettes attenantes est 
envisagé. Les travaux sont envisagés mais pas pour le moment, faute d’agent disponible. 
 

5. Périscolaire et Mise en œuvre et suivi du Projet éducatif de 
territoire (PEDT) 

 
 
Château-Larcher : 
Les élèves sont plus grands qu’à Marnay donc les problèmes sont plus importants.  
 
- Cantine : Il est rappelé que les élèves doivent gouter. Les parents rapportent que les élèves sont 
très contents des repas. 
 
- les TAP :  
Depuis janvier, les jeux d’opposition sont de retour avec le judo club de Vivonne et l’intervention 
de Fred Michaud. Les petits ont travaillé sur le carnaval. Il y a un groupe qui réalise des tableaux 
pointillistes et un groupe réalisant des productions sur les jeux olympiques. 
Il est rappelé que ce temps n’est pas obligatoire et non facturé. Ce n’est donc pas une garderie et les 
enfants inscrits doivent respecter le matériel et les personnes qui les encadrent.  
 
M. Gargouil prend la parole sur le passage de la flamme, le samedi 25 mai : passage de la flamme 
de 12h28 à 12h48 sur la commune.  
Animation 14h-18h sur le plan d’eau, le stade, le théâtre de verdure…  
Déambulation de l’école vers le théâtre de verdure à 11h. 
 
 
 
Marnay : 
 
Pour la 2ème période, les enfants ont débuté un cycle musique avec l’intervenant Sébastien 
Flatreau. Les agents municipaux proposent une activité jeux de société, jeux d’extérieurs et 
bibliothèque. 
 
 - ATSEM : Christine Brimaud a pris sa retraite fin décembre, Caroline Sabiron la remplace depuis 
début janvier dans la classe de Mme Soierat.  
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M. Chapelain demande si une rencontre pourrait être envisagée avec l’âge d’or (le club des ainés de 
Marnay) et les classes de l’école pour permettre de créer du lien intergénérationnel. L’école se 
mettra en contact avec l’association pour voir quelles actions peuvent envisagées. 
 
Séance levée à 19h35 
 

Fait à Marnay       Le 16/02/2024 
 
La présidente du Conseil d’Ecole      La secrétaire de séance  
       Mme SOIERAT Virginie                                Mme BLANCHARD Dorothée 

                             
   

    


